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Проблема безробіття є однією з глобальних  проблем сьогодення. Вона є 

основним моментом та визначальним фактором ринкової економіки. 

Зростання безробіття веде до зниження купівельної спроможності населення, 

втрати платників податків для бюджету, еміграції працездатного населення за 

межі України.  

Політика зайнятості є однією з актуальних проблем у країні, а тому 

залишається в центрі уваги і населення, і наукової громадськості. 

Дослідженням цього питання займається багато науковців, серед яких А. 

Борищук, К. Семенова, І. Зайцева, С. Слюсар, Н. Якимова. 

Метою дослідження є визначення основних причин безробіття в Україні 

та визначення шляхів його зниження. 

Безробіття – це соціально-економічне явище, за якого частина 

працездатного населення не може знайти роботу. До безробітного населення 

належать люди, які одночасно відповідають трьом умовам: 

- не мають роботи (прибуткового заняття); 

- шукають роботу або намагались організувати власну справу впродовж 

останніх чотирьох тижнів, тобто робили конкретні кроки протягом 

зазначеного періоду з метою знайти оплачувану роботу за наймом чи на 

власному підприємстві; 

- були готові приступити до роботи впродовж двох найближчих тижнів, 

тобто почати працювати за наймом або на власному підприємстві з метою 

отримання оплати або доходу. 

Основними причинами безробіття в Україні можна назвати: структурні 

організаційні зміни; автоматизацію виробництва; скорочення потужностей 

підприємств; добровільне звільнення з метою пошуку більш сприятливих 

умов праці; виїзд на заробітки за кордон; сезонний характер роботи тощо. 
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Наслідками безробіття є дискваліфікація населення, що призводить, в свою 

чергу, до зниження трудової активності та знецінення навчання. Стан 

безробіття веде до збільшення витрат на соціальну допомогу безробітним [1]. 

Також однією з основних проблем безробіття в Україні є недосконала 

робота Державної служби зайнятості щодо сприяння працевлаштуванню 

безробітним, молодіжне безробіття, приховане безробіття та тіньова 

зайнятість, безробіття сільського населення, як результат занепаду сільського 

господарства в країні.  

Зрозуміло, що долання причин безробіття має відбуватися за допомогою 

регулювання їх державою – починаючи від професійної орієнтації молоді та 

завершуючи принципами регулювання оплати праці [2]. 

Отже серед основних шляхів для вирішення проблеми безробіття в 

Україні вбачається: 

-  приведення законодавства України у відповідність до міжнародних 

норм і принципів; 

-  запровадження механізмів захисту внутрішнього ринку праці; 

-  реалізація Державної та регіональних програм зайнятості; 

-  сприяння стабільній діяльності стратегічно важливих підприємств; 

-  зниження податку для підприємств за умови збереження робочих місць 

(для компенсування витрат на прийом нових працівників); 

-  створення сприятливіших умов для розвитку малого бізнесу та 

підприємницької діяльності безробітним [3]. 

Крім негативних наслідків, безробіття має деякі позитивні моменти. 

Серед них такі, як підвищення соціальної цінності робочого місця, створення 

конкуренції між працівниками, зростання соціальної значимості та цінності 

праці, стимулювання підвищення інтенсивності та продуктивності праці. 

Аналізуючи сьогоднішній стан безробіття визначено, що проблема 

безробіття є ключовим питанням у сучасній економіці і, якщо його не 

вирішувати, то неможливо налагодити ефективну її діяльність і рівень 

безробіття буде продовжувати зростати. Отже, для вирішення проблем 
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безробіття треба докорінно змінювати політику зайнятості. Ефективність 

зайнятості населення повинна забезпечувати відповідний дохід, розвиток 

особистості, підвищення освітнього і культурного рівня кожної людини. В 

цілому, кризисні явища ринку праці в сучасних економічних умовах є не 

тільки ефективна політика у сфері зайнятості, а й стабілізація економічного 

стану всіх галузей економіки, процеси модернізації в промисловості і 

сільському господарстві. Також в наш час необхідністю є залучення більшої 

кількості молоді, так як саме вона володіє новітніми технологіями на 

сучасному рівні; має завжди цікаві ідеї, які зможуть підняти економіку на 

новий рівень. 
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